

Parlament České republiky
POSLANECKÁ SNĚMOVNA
2009

5. volební období

803/1

Stanovisko vlády

k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 59/1996 Sb.,
o sídle Parlamentu České republiky

předložené dopisem předsedy vlády Mirka Topolánka ze dne
4. května 2009 (čj. 06812/09 - OVA)

Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 59/1996 Sb., o sídle Parlamentu České republiky (sněmovní tisk č. 803)

Vláda na jednání své schůze dne 4. května 2009 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 59/1996 Sb., o sídle Parlamentu České republiky (sněmovní tisk č. 803), a vyjádřila s tímto návrhem zákona **nesouhlas**, a to především z těchto důvodů:

- přijetí předloženého návrhu zákona je nadbytečné, proklamovaného cíle lze dosáhnout beze změny zákona, neboť každá z komor Parlamentu České republiky může usnesením upravit vyvěšování vlajek a podobných předmětů na svých budovách při respektování zákona č. 352/2001 Sb., o užívání státních symbolů České republiky a o změně některých zákonů, a rovněž zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů,

- v návaznosti na to vláda upozorňuje, že předložený návrh zákona by založil výjimku ze zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, spočívající v tom, že odlišným způsobem upravuje postup obecně platný pro vlastníky národních kulturních památek podle tohoto zákona, čímž fakticky zakládá neodůvodněnou nerovnost v právech vlastníků národních kulturních památek; předložený návrh zákona dále nežádoucím způsobem rozšiřuje pravomoci Parlamentu a přijetím navrhované právní úpravy by došlo k vyloučení orgánů státní památkové péče z rozhodování ve správním řízení včetně vyloučení možnosti správního nebo soudního přezkumu rozhodnutí přijatého některou z komor Parlamentu,

- nedostatek předloženého návrhu zákona dále spočívá v tom, že blíže nestanoví, podle jakých pravidel a kritérií by mělo být ve věci vyvěšování a umístování vlajek komorami Parlamentu rozhodováno, a tak z hlediska zajištění ochrany národní kulturní památky není zaručena dostatečná odbornost a nestrannost, což by mohlo vést ke škodám na chráněné národní památce.